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                                                                                                   Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
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                -Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                                   ΚΟΙΝ : 1.Υπουργείο Εσωτερικών 
                                                                                               (γραφείο κ. Υπουργού) 
                      
                                                                                               2.Βουλευτές κ.  

                                                                                           - κ. Σάκη Βαρδαλή 
                                                                                           - κ. Γιάννη Δελή 

                                                                                               (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
               με αριθμό 543/19-10-2017» 
 
       
       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 543/19-10-2017, την οποία κατέθεσαν                           
οι Βουλευτές κ. Σάκης Βαρδαλής και κ. Γιάννης Δελής, σχετικά με τη συντήρηση του 
Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:           
       Η μέριμνα για τη σχολική στέγη για έργα συντήρησης, επισκευής, βελτίωσης 
υφιστάμενων διδακτηρίων εμπίπτει στον τομέα ευθύνης των Δήμων (άρ. 5 του 
Ν.1894/1990, ΦΕΚ 110/Α’, άρ. 75 παρ. Ι τομέας στ’ του Ν.3463/2006), ενώ                                      
οι επιχορηγήσεις για επισκευές και συντηρήσεις των κτηριακών εγκαταστάσεων, βάσει του 
αρ. 13 παρ.1 του Ν.2880/2001 (ΦΕΚ 9/Α’), πραγματοποιούνται από τις πιστώσεις του 
Υπουργείου Εσωτερικών.  
          Ο ρόλος του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, αναφορικά με τις 
κτηριακές υποδομές της σχολικής στέγης, είναι επιτελικός, στον τομέα σχεδιασμού και 
οργάνωσης των λειτουργιών στις εκπαιδευτικές μονάδες, με τον καθορισμό των 
προδιαγραφών των χώρων ως προς το είδος, τον αριθμό και το μέγεθος αυτών.                       
Τα κτηριολογικά προγράμματα εκπονούνται από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
(ΠΔ18/2018, ΦΕΚ 31/Α΄) και ισχύουν για την ΟΣΚ Α.Ε. (πλέον «Κτιριακές Υποδομές 
Α.Ε.») και τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις (πλέον Δήμους) όλης της χώρας, βάσει των 
διατάξεων του αρ. 18 του Ν.3467/2006 (ΦΕΚ 128/Α’). 
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          Ειδικότερα, η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, με τα αριθ. 20301/13-9-2017, 24876/27-10-2017 και 
5186/9-3-2018 έγγραφά της, διαβίβασε στο ΥΠ.Π.Ε.Θ., αντίστοιχα, τα ακόλουθα έγγραφα 
της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, στα οποία 
σχετικά με το εν λόγω θέμα αναφέρονται τα εξής: 
-Στο αριθμ. 21314/12-9-2017 : «… την Παρασκευή 1η Σεπτεμβρίου 2017 ο Διευθυντής του 
Σχολείου ενημερώθηκε από τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου 
Χορτιάτη ότι στα πλαίσια κινητοποιήσεων τους για την καλυτέρευση της διδακτηριακής 
υποδομής του σχολείου, επρόκειτο να προβούν σε διαμαρτυρία. Αμέσως ενημερώθηκε η 
Διεύθυνση Π.Ε. Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και υπήρξε επικοινωνία και συνεργασία μας 
με την Δημοτική Αρχή Πυλαίας-Χορτιάτη και τον Διευθυντή του σχολείου, ώστε να 
επιλυθούν άμεσα ή να δρομολογηθούν σύντομες διαδικασίες για όποιες παρεμβάσεις 
απαιτούνται στο διδακτήριο και το Δημοτικό Σχολείο Χορτιάτη να λειτουργήσει 
απρόσκοπτα. Υπήρξε διαβεβαίωση από την Δημοτική Αρχή ότι όλα θα είναι έτοιμα για να 
υποδεχθεί με ασφάλεια το σχολείο τους μαθητές του. Την Τρίτη 3 Σεπτεμβρίου 2017 ο 
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη προέβη σε 
διαμαρτυρία έξω από το σχολείο, παρουσία των Μ.Μ.Ε. Όπως ενημερωθήκαμε από την 
συνεργασία μας με τον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη, οι εργασίες που προβλέπονται στο 
διδακτήριο δεν αποτελούν κίνδυνο για την ασφάλεια των μαθητών/-τριών και συνεργεία 
του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη εργάζονται ήδη για τις επιδιορθώσεις, όπου απαιτούνται. Την 
Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου 2017 ο αγιασμός διεξήχθη κανονικά και το Δημοτικό Σχολείο 
Χορτιάτη λειτουργεί έως τώρα απρόσκοπτα. Σχετικό Δελτίο Τύπου εξέδωσε στις 
10/09/2017 και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη.»  
-Στο αριθμ. 26545/25-10-2017: « …Όπως ενημερωθήκαμε από τον Διευθυντή του 
Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη και σε επικοινωνία με τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο του Δήμου 
Πυλαίας-Χορτιάτη, αναμένεται τις προσεχείς ημέρες η εγκατάσταση εργολάβου στα 
πλαίσια των έργων συντηρήσεων των σχολικών κτηρίων (μετά τις παρεμβάσεις που 
πραγματοποίησαν συνεργεία του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη πριν την 11η Σεπτεμβρίου 
2017, ημέρα του αγιασμού). Οι εργασίες του εργολάβου θα περιλαμβάνουν επισκευές στη 
στέγη, στο υπόγειο του διδακτηρίου, φθαρμένα πλακίδια του αύλειου χώρου, κλπ. Το 
εκπαιδευτικό και ωρολόγιο πρόγραμμα του Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη 
πραγματοποιείται χωρίς διακοπές στην λειτουργία του.» 
-Στο αριθμ. 5778/9-03-2018: «….για την λειτουργία του Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη κατά 
το τρέχον σχολικό έτος 2017-2018 και μετά από την συνεργασία και ενημέρωσή μας από 
τον Διευθυντή του Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη, σας γνωρίζουμε ότι εκκρεμούν οι 
εργασίες από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη για την βελτίωση των 
διδακτηριακών υποδομών του σχολείου. Οι αναμενόμενες εργασίες περιλαμβάνουν 
επισκευές στην στέγη, στο υπόγειο του διδακτηρίου, στον αύλειο χώρο και στις τουαλέτες 
μαθητών/-τριών. Το εκπαιδευτικό και ωρολόγιο πρόγραμμα του Δημοτικού Σχολείου 
Χορτιάτη πραγματοποιείται χωρίς διακοπές στην λειτουργία του». 
        Τέλος, αρμόδιο ν’ απαντήσει για τις ενέργειες του Δήμου σχετικά με την επισκευή και 
συντήρηση του κτηρίου του Δημοτικού Σχολείου Χορτιάτη είναι το συνερωτώμενο 
Υπουργείο Εσωτερικών.  
  
                                                                                               O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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1. Γραφείο κ. Υπουργού  
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